Результаты научной деятельности АНПОО «НКТС»
[bookmark: _GoBack]В АНПОО «НКТС» работает научный кружок «Гипотеза».
Руководитель научного кружка – преподаватель Соколов Михаил Михайлович. 
Соколов Михаил Михайлович – кандидат технических наук, член совета молодых ученых Нижнего Новгорода, профессор Российской Академии естествознания.
Члены кружка ежегодно участвуют во Всероссийском Фестивале науки. 
В 2016 г. на VI Всероссийском Фестивале науки в секции «Учащиеся школ, училищ и колледжей. Технические науки» участвовал студент нашего колледжа, обучающийся группе Т-4 по специальности 13.02.02 «Теплоснабжение и теплотехническое оборудование» Баженов Александр с докладом на тему «Оценка эффективности работы солнечных коллекторов на примере двухэтажного коттеджа».
В 2017 г. на VII Всероссийском Фестивале науки в секции «Учащиеся школ, училищ и колледжей. Технические науки» выступили студенты нашего колледжа, обучающиеся в группе Т-4 по специальности 13.02.02 «Теплоснабжение и теплотехническое оборудование» Виктор Пшеврацкий с докладом «Перспективы применения солнечной энергии для решения вопросов тепло- и электроснабжения» и Виктор Астафьев с докладом на тему «Перспективы развития грозовой энергетики, как возобновляемого источника энергии».
Доклад Виктора Астафьев получил третье призовое место.
В 2019 г. студент нашего колледжа, обучающийся группе Т-4 по специальности 13.02.02 «Теплоснабжение и теплотехническое оборудование» Олег Сидоренко участвовал в XI Международной студенческой научной конференции с докладом «Оценка перспективы использования управляемого термоядерного синтеза в энергетике».
