
Требования к обучению и квалификационным документам частного охранника

С внесением изменений в российское законодательство, касающееся предоставления охранных услуг, возникли новые требования к подготовке сотрудников ЧОО: теперь все охранники обязаны иметь разряд. Также предусмотрена обязательная сдача экзамена.


Чтобы получить право заниматься охранной деятельностью необходимо пройти несколько этапов.

1. Если желаете стать охранником, проверьте, имеете ли Вы право заниматься частной охранной деятельностью. По законодательству РФ охранником может стать гражданин Российской Федерации, которому исполнилось 18 лет, кроме лиц:
- признанных решением суда недееспособными или ограниченно дееспособными;
- имеющих заболевания, которые препятствуют исполнению ими обязанностей частного охранника; 
- имеющих судимость за совершение умышленного преступления;
- которым предъявлено обвинение в совершении преступления (до разрешения вопроса об их виновности в установленном законом порядке);
- в отношении которых по результатам проверки, проведенной в соответствии с законодательством Российской Федерации, имеется заключение о невозможности допуска к осуществлению частной охранной деятельности в связи с повышенной опасностью нарушения прав и свобод граждан, возникновением угрозы общественной безопасности;
- досрочно прекратившие полномочия по государственной должности или уволенные с государственной службы, в том числе из правоохранительных органов, из органов прокуратуры, судебных органов, по основаниям, которые в соответствии с законодательством Российской Федерации связаны с совершением дисциплинарного проступка, грубым или систематическим нарушением дисциплины, совершением проступка, порочащего честь государственного служащего, утратой доверия к нему, если после такого досрочного прекращения полномочий или такого увольнения прошло менее трех лет;
- у которых удостоверение частного охранника было аннулировано за неоднократное привлечение в течение года к административной ответственности за совершение административных правонарушений, посягающих на институты государственной власти, административных правонарушений против порядка управления и административных правонарушений, посягающих на общественный порядок и общественную безопасность, если после принятия решения об аннулировании прошло менее года;
- не прошедшие обязательной государственной дактилоскопической регистрации в порядке, установленном законодательством Российской Федерации.

2. Кроме того, чтобы получить право на приобретение правового статуса частного охранника необходимо:
 - пройти специальную подготовку по программе подготовки частных охранников и успешно сдать внутренний экзамен;
- сдать квалификационный экзамен и получить в  свидетельство о присвоении квалификации соответствующего разряда. 
          -  4-й разяд: позволяет осуществлять функции по оказанию охранных услуг только с использованием специальных средств - резиновой палки и наручников;
- 5-й разряд: имеет право использовать в работе гражданское оружие самообороны - газовые пистолеты, баллончики, электрошокеры и т.д.
- 6-й разряд: допускает использование всего спектра разрешенного служебного огнестрельного оружия.

3. Чтобы получить разряд Вам нужно пройти профессиональную подготовку в специализированном учебном заведении по соответствующей программе. 
Для каждой категории охранников установлено определенное количество часов обучения: 
для охранников 4-го разряда - не менее 98 часов; 
для охранников 5-го разряда - не менее 160 часов; 
         для охранников 6-го разряда - не менее 252 часов; 

Курс подготовки включает в себя:
-Правовые основы частной детективной деятельности и правовые основы частной охранной деятельности; 
-Тактико-специальная подготовка частных охранников; 
-Огневая подготовка для частных охранников;
-Использование специальных средств;
-Техническая подготовка; 
-Психологическая подготовка; 
-Первая помощь; 
-Специальная физическая подготовка. 

По завершении  курса обучения Вам необходимо будет сдать выпускной экзамен по месту обучения и получить свидетельство с указанием присвоенного разряда. 

4. После экзамена по месту обучения Вам предстоит сдать  квалификационный экзамен и получить свидетельство о подтверждении квалификации.
 Изменения в нормативные правовые акты МВД России по вопросам сдачи квалификационного экзамена и выдачи удостоверения частного охранника регламентируются Приказом МВД России № 716, а порядок приема квалификационных экзаменов определен Приложением №2 к Приказу МВД России от 19.06.2006 года № 447. 

По инициативе образовательного учреждения внутренний экзамен может быть совмещен с квалификационным. Квалификационный экзамен принимают сотрудники квалификационной комиссии. Если квалификационный экзамен сдается отдельно, то необходимо подать в квалификационную комиссию заявление установленной формы.

Квалификационный экзамен состоит из проверки теоретических знаний и практических навыков применения специальных средств и (или) оружия.

Для того чтобы сдать теоретическую часть экзамена, необходимо письменно ответить на вопросы билета. Если Вы претендуете на получение квалификации охранника 6-го разряда, то Вам придется ответить на 10 вопросов (допускается одна ошибка), если хотите получить 5-ый разряд - то на 7 вопросов (можно сделать 2 ошибки), для 4-го разряда предусмотрено 7 вопросов (допустимо дать 2 неправильных ответа). 

Для проверки практических навыков применения специальных средств, предусмотрены следующие задания, которые должны быть выполнены правильно за отведенное время:

 Для охранников 4 разряда: 
          - применение палки резиновой;
 - применение наручников.

Для охранников 5 разряда 
- должны показать умение в использовании:
- электрошокового устройства (ЭШУ);
- аэрозольных устройств, снаряженных слезоточивыми или раздражающими   веществами (газовых баллончиков).

Для  охранников 6 разряда
          - выполнить прицельную стрельбу с места по неподвижной цели;
 - выполнить прицельную стрельбу с места по появляющейся цели (в ограниченное время).

По результатам сдачи экзамена оформляется экзаменационный лист за подписью членов комиссии, принимавших экзамен, а так же представителей образовательного учреждения и стрелкового объекта, на базе которых проходили экзаменационные проверки. 

Экзаменационный лист представляется в комиссию, которая в течение 5 рабочих дней должна принять решение о присвоении Вам квалификации частного охранника и выдаче соответствующего свидетельства. Свидетельство выдается в течение 5 рабочих дней после принятия комиссией соответствующего решения.

Если Вы не смогли сдать экзамен успешно с первого раза, Вам предоставляется  возможность  пересдать его. Время и место повторной сдачи экзамена в этом случае устанавливает комиссия.

Следует иметь в виду, что для охранников предусмотрена необходимость повышения квалификации не реже одного раза в 5 лет. А также периодическое подтверждение на пригодность к действиям в условиях, связанных с применением огнестрельного оружия и специальных средств: для охранников 6-го разряда - через 1 год, 5-го разряда -  через 2 года, 4-го разряда – через 1 год.
5. После того, как Вы получили на руки свидетельство о сдаче квалификационного экзамена, необходимо собрать документы для получения удостоверения частного охранника.

Для этого в соответствующий орган внутренних дел нужно предоставить:
          -  заявление-анкету о выдаче удостоверения;
          -  2 фотографии размером 4 х 6 см;
          - копию паспорта гражданина Российской Федерации;
          - копию свидетельства о прохождении профессиональной подготовки;
          - копию свидетельства о присвоении квалификации частного охранника;
          - медицинское заключение об отсутствии заболеваний, препятствующих исполнению обязанностей частного охранника, по форме, установленной Министерством здравоохранения и социального развития Российской Федерации, с момента выдачи которой прошло не более одного года;

- квитанцию об оплате госпошлины за выдачу удостоверения частного охранника.

Сотрудники органа внутренних дел проверяют представленные документы и в течение 20 дней со дня подачи заявления принимают решение о выдаче удостоверения. В случае необходимости проведения дополнительных проверочных мероприятий, по решению руководителя подразделения органа внутренних дел, срок может быть увеличен, но не более чем на 10 рабочих дней.

После получения удостоверения Вы с полным правом можете предложить свои услуги любой организации в качестве частного охранника. Если Вы не ошиблись в своем призвании, ответственно подошли к обучению и выбору места будущей работы, то все у Вас получится,  и Вы будете заслуженно гордиться  своей профессией и добросовестно выполненной работой.

